
 

Tudalen 1 

 

 

Wendy Walters 
Prif Weithredwr, 
Chief Executive, 
Neuadd y Sir, Caerfyrddin.  SA31 1JP 
County Hall, Carmarthen.  SA31 1JP 

 
 

 
 

DYDD IAU, 4YDD GORFFENNAF, 2019 
 
 

AT:  HOLL AELODAU’R CYNGOR SIR 
 
 
 
 
YR WYF DRWY HYN YN EICH GALW I FYNYCHU CYFARFOD O’R CYNGOR 
SIR A GYNHELIR YN Y SIAMBR, NEUADD Y SIR, CAERFYRDDIN AM 10.00 
YB AR DDYDD MERCHER, 10FED GORFFENNAF, 2019 ER MWYN 
CYFLAWNI'R MATERION A AMLINELLIR AR YR AGENDA SYDD YNGHLWM 
 
 
 
 

 

Wendy Walters 

PRIF WEITHREDWR 

 

 AILGYLCHWCH OS GWELWCH YN DDA 
Swyddog Democrataidd: Llinos Jenkins 

Ffôn (llinell uniongyrchol): (01267) 224088 

E-bost: LlSJenkins@sirgar.gov.uk 

Cyf: AD016-001 

 
 
 

Pecyn Dogfennau



 

Tudalen 2 

 

 

A G E N D A   
 

1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB   

2. DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL.   

3. CYHOEDDIADAU'R CADEIRYDD.   

4. CADARNHAU A LLOFNODI YN GOFNOD CYWIR COFNODION 
CYFARFODD Y CYNGOR A GYNHALIWYD AR Y DYDDIADAU 
CANLYNOL:-  

 

4 .1 15EG MAI, 2019; 5 - 14 

4 .2 12EG MEHEFIN, 2019. 15 - 24 

5. CYFLWYNIAD GAN DAFYDD LLYWELYN, COMISIYNYDD 
HEDDLU A THROSEDDU DYFED-POWYS.  

 

6. CWESTIYNAU GAN Y CYHOEDD (NID OEDD DIM WEDI DOD I 
LAW).  

 

7. CWESTIYNAU GAN AELODAU (NID OEDD DIM WEDI DOD I 
LAW).  

 

8. CYFLWYNO DEISEB.   

 “Mae trigolion a defnyddwyr yr harbwr wedi gofyn i ni drefnu deiseb 
yn gofyn am adfer ar unwaith y toiledau ar ochr dwyreiniol yr harbwr 
ym Mhorth Tywyn gerllaw'r hen orsaf bad achub. 

 
Rydym ni, sydd wedi llofnodi isod, yn etholwyr pryderus ac yn 
ddefnyddwyr yr harbwr sy'n annog ein harweinwyr i weithredu nawr i 
ailosod y toiledau.” 
 

 

9. YSTYRIED Y RHYBUDDION O GYNNIG CANLYNOL:-   

9 .1 RHYBUDD O GYNNIG A GYFLWYNWYD GAN Y 
CYNGHORYDD ALUN LENNY:- 

  

 "Mae'r Cyngor hwn yn credu bod Sir Gaerfyrddin gyfan yn 
'ardal lle mae sensitifrwydd a phwysigrwydd ieithyddol' a bod y 
system gynllunio'n cyflawni rôl hanfodol o ran cefnogi'r 
Gymraeg ledled y sir. I'r perwyl hwn, rydym yn credu y dylai'r 
iaith fod yn Ystyriaeth Gynllunio Berthnasol yn yr holl geisiadau 
ar gyfer datblygiad o bum tŷ neu ragor mewn ardaloedd 
gwledig, a datblygiad o ddeg tŷ neu ragor mewn ardaloedd 
trefol ym mhob cymuned, beth bynnag yw canran y siaradwyr 
Cymraeg.  
 
 

 



 

Tudalen 3 

 

Rydym yn parhau o'r farn bod y polisi hwn yn angenrheidiol a 
bod cyfiawnhad drosto oherwydd:  
 

 yr angen i fynd i'r afael â'r lleihad mawr ac annisgwyl yn 
nifer y siaradwyr Cymraeg yn Sir Gaerfyrddin yn ôl 
Cyfrifiad 2011. 
 

 mae'n cyfrannu at darged Llywodraeth Cymru o gael 
miliwn o siaradwyr Cymraeg erbyn 2050 

 

 mae'n cydymffurfio â Deddf Llesiant Cenedlaethau’r 
Dyfodol, yn enwedig "Cymru â diwylliant bywiog a'r 
Gymraeg yn ffynnu: cymdeithas sy’n hyrwyddo ac yn 
gwarchod diwylliant, treftadaeth a’r Gymraeg..." 

 

9 .2 RHYBUDD O GYNNIG A GYFLWYNWYD GAN Y 
CYNGHORYDD BILL THOMAS:- 

  

 “Ym mis Ebrill y llynedd, cefnogwyd cynnig yn unfrydol gan 
Gyngor Sir Caerfyrddin a oedd yn cynnwys galw ar y Cyngor i 
leihau deunyddiau plastig untro yn adeiladau a swyddfeydd y 
Cyngor. Roedd y cynnig hwnnw hefyd yn galw ar y Cyngor i 
annog ysgolion i roi'r gorau i ddefnyddio deunyddiau plastig 
untro a mynd ati i ddefnyddio deunyddiau cynaliadwy. 
 
Cyfeiriwyd at y cynnig hwnnw eleni pan ymatebodd Arweinydd 
y Cyngor i gwestiwn gan Coral Sylvan, 11 oed, ynghylch newid 
yn yr hinsawdd. Yn yr un cyfarfod, cytunom i ddatgan argyfwng 
hinsawdd yn ein sir. 
 
Mae disgyblion mewn ysgolion ledled ein sir wedi ymgymryd 
â'r her hon. Yng nghyfarfod mis Mehefin y llywodraethwyr yn 
Ysgol y Felin, dywedwyd wrthym fod Pwyllgor Eco'r ysgol wedi 
gofyn am gynhwysyddion diblastig ar gyfer llaeth. Pan wnaeth 
yr ysgol gysylltu â'r Cyngor, dywedwyd wrthynt nad oedd modd 
newid y contract llaeth ac na fynegwyd unrhyw ddiddordeb 
arall mewn darparu poteli gwydr. 
 
Er mwyn cefnogi'r ymgyrch i leihau'r defnydd o ddeunyddiau plastig 
untro yn yr ysgol, mae Ysgol Pum Heol wedi creu poster sy'n dangos 
disgyblion yn boddi mewn plastig. 
 

Cynigwn felly fod Cyngor Sir Caerfyrddin yn: 
 
1. Llongyfarch Pwyllgorau Eco'r ysgolion ar chwilio am ffyrdd i 
beidio â defnyddio deunyddiau plastig untro. 
 
2. Diolch i'r Pwyllgorau Eco am nodi ateb ymarferol i'r 
gorddefnydd o blastig mewn ysgolion. 
 
 

 



 

Tudalen 4 

 

3. Nodi ffyrdd o gyflenwi llaeth mewn poteli gwydr y gellir eu 
hailddefnyddio yn hytrach na phlastig yn ein hysgolion 
cynradd.” 
 

10. PROSES PENODI - CYFARWYDDWR RHAGLEN DINAS 
RHANBARTH BAE ABERTAWE.  

25 - 28 

11. DERBYN ADRODDIAD CYFARFOD Y BWRDD GWEITHREDOL A 
GYNHALIWYD AR 3YDD MEHEFIN, 2019.  

29 - 32 

12. COFNODION ER GWYBODAETH (AR GAEL AR Y WEFAN).   

12 .1 IS-BWYLLGOR TRWYDDEDU "A" A GYNHALIWYD AR 
9FED MAI, 2019; 

 

12 .2 PWYLLGOR CRAFFU CYMUNEDAU - 9FED MAI, 2019;  

12 .3 PWYLLGOR CRAFFU DIOGELU'R CYHOEDD A'R 
AMGYLCHEDD A GYNHALIWYD AR 17EG MAI, 2019; 

 

12 .4 PWYLLGOR CRAFFU GOFAL CYMDEITHASOL & IECHYD 
A GYNHALIWYD AR 20FED MAI, 2019; 

 

12 .5 PWYLLGOR TRWYDDEDU A GYNHALIWYD AR 23AIN 
MAI, 2019; 

 

12 .6 PWYLLGOR CYNLLUNIO A GYNHALIWYD AR 30AIN MAI, 
2019; 

 

12 .7 CYFARFOD AR Y CYD Y PWYLLGORAU CRAFFU 
DIOGELU'R CYHOEDD A'R AMGYLCHEDD A GOFAL 
CYMDEITHASOL & IECHYD A GYNHALIWYD AR 10FED 
MEHEFIN, 2019; 

 

12 .8 PWYLLGOR CRAFFU DIOGELU'R CYHOEDD A'R 
AMGYLCHEDD A GYNHALIWYD AR 10FED MEHEFIN, 
2019; 

 

12 .9 PWYLLGOR CYNLLUNIO A GYNHALIWYD AR 11EG 
MEHEFIN, 2019; 

 

12 .10 PWYLLGOR SAFONAU A GYNHALIWYD AR 14EG 
MEHEFIN, 2019. 

 

 
 

DS: Mae adroddiadau yn cael eu hargraffu mewn du a gwyn yn unig er mwyn arbed 
costau. Fodd bynnag mae pob adroddiad ar gael ar-lein fel y gall aelodau o'r 
Pwyllgor / Cyngor Sir a'r cyhoedd weld lluniau/graffiau mewn lliw. 



 

 

 
 

 

Y CYNGOR SIR 
 

DYDD MERCHER, 15 MAI 2019  
 
 

YN BRESENNOL: Y Cynghorydd J.M. Charles (Cadeirydd) 
 
Y Cynghorwyr:  
F. Akhtar S.M. Allen K.V. Broom C.A. Campbell 
D.M. Cundy S.A. Curry C.A. Davies T.A.J. Davies 
G. Davies H.L. Davies I.W. Davies J.A. Davies 
K.Davies S.L. Davies W.R.A. Davies E. Dole 
J.S. Edmunds P.M. Edwards H.A.L. Evans L.D. Evans 
W.T. Evans A.L. Fox S.J.G. Gilasbey A.D. Harries 
T.M. Higgins J.K. Howell P.M. Hughes P. Hughes Griffiths 
A. James J.D. James R. James D.M. Jenkins 
G.H. John C. Jones B.W. Jones D. Jones 
G.R. Jones H.I. Jones T.J. Jones A. Lenny 
M.J.A. Lewis K. Lloyd K. Madge S. Matthews 
A.S.J. McPherson E. Morgan S. Najmi B.D.J. Phillips 
J.S. Phillips D. Price J.G. Prosser B.A.L. Roberts 
E.M.J.G. Schiavone A.D.T. Speake L.M. Stephens B. Thomas 
E.G. Thomas G. Thomas J. Tremlett A.Vaughan Owen 
D.T. Williams D.E. Williams   
 
Hefyd yn bresennol: 
M. James, Prif Weithredwr 
C. Moore, Cyfarwyddwr y Gwasanaethau Corfforaethol 
J. Morgan, Cyfarwyddwr y Gwasanaethau Cymunedol 
G. Morgans, Cyfarwyddwr Addysg a Gwasanaethau Plant 
Mrs R. Mullen, Cyfarwyddwr yr Amgylchedd 
W. Walters, Cyfarwyddwr Adfywio a Pholisi 
L.R. Jones, Pennaeth Gweinyddiaeth a'r Gyfraith 
P.R. Thomas, Prif Weithredwr Cynorthwyol (Rheoli Pobl a Pherfformiad) 
D. Hockenhull, Rheolwr Marchnata a'r Cyfryngau 
M.S. Davies, Swyddog Gwasanaethau Democrataidd 
 
Y Siambr, Neuadd y Sir, Caerfyrddin: 11.00 am - 12.30 pm 
 

 
1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB 

Derbyniwyd ymddiheuriadau am absenoldeb gan y Cynghorwyr L. Bowen, D.C. 
Evans, R. Evans, C. Harris, J.P. Jenkins, A. G. Morgan (sesiwn y bore), D. 
Nicholas, H. Shephardson, D. Thomas, G.B. Thomas a J.E. Williams.    
 

2. DATGAN BUDDIANNAU PERSONOL.  
Ni ddatganwyd unrhyw fuddiannau personol. 
 
 
 
 

Tudalen 5

Eitem Rhif  4.1



 

 

 
 

 

 
 

3. MATERION PERSONOL / CYHOEDDIADAU GAN Y CADEIRYDD OEDD YN 
GADAEL 

       Estynnodd y Cadeirydd ei gydymdeimlad diffuant i deulu'r diweddar 
Gynghorydd Paul James, Ceredigion, aelod blaenllaw o Awdurdod Tân 
Canolbarth a Gorllewin Cymru, a fu farw yn dilyn damwain ym mis Ebrill;  

 

       Estynnodd y Cadeirydd ei longyfarchiadau i'r canlynol:- 
 

 Dewi Griffiths, Llanfynydd, ar gael ei ddewis i redeg dros Brydain ym 
Mhencampwriaethau'r Byd yn dilyn ei lwyddiant ym Marathon Llundain; 

 Helen Gibbon (cerddor), Jonathan Davies a Ken Owens (chwaraewyr 
rygbi), Aled Samuel (darlledwr) a Nesta Williams (gwaith elusennol) a 
fyddai'n cael eu derbyn i'r Orsedd yn Eisteddfod Genedlaethol Cymru; 

 Tîm Hoci Castellnewydd Emlyn - a enillodd 'Cwpan Hoci Cymru' yng 
Ngerddi Soffia, Caerdydd; 

 Islwyn Evans, un o weithwyr y Cyngor ac arweinydd Côr Ceredigion, a 
enillodd 'Côr Cymru' yn ddiweddar. 

 
Croesawodd y Cynghorydd Mansel Charles, sef y cadeirydd a oedd yn ymddeol, 
westeion nodedig, Cynghorwyr, staff a ffrindiau i'r cyfarfod.  
Wrth feddwl am ei flwyddyn yn y swydd, diolchodd y Cynghorydd Charles i'r Prif 
Weithredwr am ei gyngor a'i arweiniad proffesiynol, ac i'r Cyfarwyddwyr a staff yr 
Awdurdod oedd yn estyn cymorth i'r Cadeirydd, gan gyfeirio at yr Uned 
Gwasanaethau Democrataidd, ei yrrwr Jeff Jones, ac yn benodol at Eira Evans am 
ei chefnogaeth broffesiynol a phersonol, am drefnu ei ddigwyddiadau, ac am 
sicrhau bod popeth yn mynd yn hwylus bob amser.  
Diolchodd i'r Cynghorydd Kevin Madge, sef yr Is-gadeirydd, ac i Mrs Catrin 
Madge, sef cydymaith y Cynghorydd Madge, am eu cymorth a'u cwmni yn ystod ei 
gyfnod yn y swydd a dymunodd yn dda i'r Cynghorydd Madge yn ystod ei flwyddyn 
yn y swydd. Diolchodd hefyd i'w Gaplan Dr. Caroline Jones am ei chefnogaeth 
ysbrydol a'i harweiniad drwy gydol y flwyddyn.  
Diolchodd y Cynghorydd Charles yn ddiffuant am yr holl gefnogaeth a gafodd ef a'i 
gydymaith drwy gydol yr hyn a ystyriai ef yn bersonol yn flwyddyn lwyddiannus 
iawn, pan fu'n teithio ledled Sir Gaerfyrddin yn cwrdd â llawer o bobl. 
Yn olaf, talodd deyrnged i'w gydymaith, Mrs. Bethan Charles-Davies, a oedd wedi 
bod wrth ei ochr dros y 12 mis diwethaf a diolchodd yn ffurfiol iddi am ei 
chefnogaeth. Credai ei fod wedi bod yn anrhydedd ac yn fraint gwasanaethu fel 
Cadeirydd y Cyngor a diolch i bawb am roi'r cyfle iddo.   
 

4. ETHOL CADEIRYDD Y CYNGOR AM FLWYDDYN Y CYNGOR 2019/20 
 
Cynigiwyd gan y Cynghorydd J.M. Charles ac eiliwyd gan y Cynghorydd R. 
James a PHENDERFYNWYD YN UNFRYDOL fod y Cynghorydd K. Madge yn 
cael ei ethol yn Gadeirydd Cyngor Sir Caerfyrddin am Flwyddyn y Cyngor 
2019/20. 

Tudalen 6



 

 

 
 

 

 
Gwnaeth y Cynghorydd Kevin Madge ei ddatganiad yn derbyn y swydd, ac fe'i 
harwisgwyd â'r Gadwyn Swyddogol gan y Cadeirydd oedd yn ymddeol. 
 
Mynegodd y Cynghorydd Madge ei ddiolch i'r holl Gynghorwyr am eu cefnogaeth o 
ran ei benodi'n Gadeirydd Cyngor Sir Caerfyrddin. Dywedodd ei fod yn gobeithio 
efelychu'r safon uchel o ran Cadeiryddiaeth a ddarparwyd gan ei ragflaenwyr. 
Talodd y Cynghorydd Madge deyrnged i'r Cadeirydd a oedd yn ymddeol, sef y 
Cynghorydd J. M. Charles, a chyflwynodd Grogdlws i'r Cadeirydd a oedd yn 
ymddeol i nodi ei fod yn Gyn-gadeirydd.     
 
Yna cyflwynodd Mrs Bethan Charles-Davies, cydymaith y Cadeirydd oedd yn 
ymddeol, Gadwyn Swyddogol i Mrs Catrin Madge, a chyflwynodd Mrs Catrin 
Madge Grogdlws Cydymaith Cyn-gadeirydd i Mrs Bethan Charles-Davies. 
 
TEYRNGEDAU 
Hefyd talwyd teyrngedau i'r Cadeirydd oedd yn ymddeol am y gwasanaeth 
rhagorol a roddodd i'r Cyngor gan arweinwyr Plaid Cymru, y Blaid Annibynnol, y 
Grŵp Llafur a'r Grŵp Annibynnol Newydd.  Cyfeiriwyd yn benodol at 
gadeiryddiaeth ragorol y Cynghorydd Charles yng nghyfarfodydd y Cyngor. Yn 
ogystal talodd y Prif Weithredwr deyrnged ar ran staff yr Awdurdod i'r Cadeirydd 
oedd yn ymddeol, a oedd wedi cyflawni'r rôl mewn modd proffesiynol dros ben gan 
fod yn hynod o gefnogol i waith y Cyngor. 
 

5. ETHOL IS-GADEIRYDD Y CYNGOR AM FLWYDDYN Y CYNGOR 2019/20 
 
 
Cynigiwyd gan y Cynghorydd L.M. Stephens ac eiliwyd gan y Cynghorydd J. 
Tremlett a PHENDERFYNWYD YN UNFRYDOL fod y Cynghorydd Ieuan 
Davies yn cael ei ethol yn Is-gadeirydd Cyngor Sir Caerfyrddin am Flwyddyn 
y Cyngor 2019/20.   
 
Gwnaeth y Cynghorydd Ieuan Davies ei ddatganiad yn derbyn y swydd, ac fe'i 
harwisgwyd â'r Gadwyn Swyddogol.   
 
Estynnodd y Cadeirydd longyfarchiadau i'r Is-gadeirydd a'i Gydymaith ar eu 
penodiadau.   

Cyflwynwyd y Gadwyn Swyddogol i gydymaith yr Is-gadeirydd, Mrs Sue Allen, gan 
gydymaith y Cadeirydd, Mrs Catrin Madge. 

6. GOHIRIAD  
 
Cynigiwyd gan y Cadeirydd ac eiliwyd gan yr Is-gadeirydd a 
PHENDERFYNWYD YN UNFRYDOL y dylid gohirio gweddill y materion ar yr 
agenda tan 1.30pm y diwrnod hwnnw. 
 

7. Y CYFARFOD A AILYMGYNULLWYD 
Roedd y Cyngor wedi ailymgynnull yn y Siambr, Neuadd y Sir, Caerfyrddin am 
1.30pm. 

 
YN BRESENNOL: Y Cynghorydd K. Madge (Cadeirydd) 

Tudalen 7



 

 

 
 

 

 
Y Cynghorwyr:  
F. Akhtar, K.V. Broom, C.A. Campbell, J.M. Charles, D.M. Cundy, S.A. Curry, C.A. 
Davies, G. Davies, H.L. Davies, I.W. Davies, J.A. Davies, S. Davies, T.A.J. Davies, E. 
Dole, J.S. Edmunds, P.M. Edwards, H.A.L. Evans, L.D. Evans, W.T. Evans, A.L. Fox, 
S.J.G. Gilasbey, D. Harries, T. Higgins, J.K. Howell, P. Hughes Griffiths, P.M. Hughes, A. 
James, J.D. James, R. James, D.M. Jenkins, G.H. John, A.C. Jones, B.W. Jones, D. 
Jones, G.R. Jones, H.I. Jones, T.J. Jones, A. Lenny, M.J.A. Lewis, K. Lloyd, S. 
Matthews, A.S.J. McPherson, A.G. Morgan, E. Morgan, S. Najmi, B.D.J. Phillips, J.S. 
Phillips, D. Price, J.G. Prosser, B.A.L. Roberts, E.M.J.G. Schiavone, B. Thomas, E.G. 
Thomas, G. Thomas, J. Tremlett, A. Vaughan Owen, D.T. Williams a D.E. Williams. 
 
Roedd y Swyddogion canlynol yn bresennol yn y cyfarfod: 
M. James, Prif Weithredwr 
C. Moore, Cyfarwyddwr y Gwasanaethau Corfforaethol 
J. Morgan, Cyfarwyddwr y Gwasanaethau Cymunedol 
G. Morgans, Cyfarwyddwr Addysg a Gwasanaethau Plant 
Mrs R. Mullen, Cyfarwyddwr yr Amgylchedd 
W. Walters, Cyfarwyddwr Adfywio a Pholisi 
L.R. Jones, Cyfarwyddwr Gweinyddiaeth a'r Gyfraith 
P.R. Thomas, Prif Weithredwr Cynorthwyol (Rheoli Pobl a Pherfformiad) 
D. Hockenhull, Rheolwr Marchnata a'r Cyfryngau 
M.S. Davies, Swyddog Gwasanaethau Democrataidd. 
 
Y Siambr, Neuadd y Sir, Caerfyrddin: 1.30 pm - 4.00 pm 
 
8. YMDDIHEURIADAU 

Derbyniwyd ymddiheuriadau pellach am absenoldeb gan y Cynghorydd S.M. Allen 
a'r Cynghorydd W.R.A. Davies. 
 

9. DERBYN ADRODDIAD BLYNYDDOL ARWEINYDD Y CYNGOR 2018-19 
Cyflwynodd yr Arweinydd ei adroddiad blynyddol ar gyfer 2018-2019, a oedd yn 
edrych yn ôl ar lwyddiannau'r Cyngor dros y 12 mis diwethaf.   
 
Hwn oedd pedwerydd Adroddiad Blynyddol yr Arweinydd ac roedd wedi bwrw 
golwg yn ôl ar yr hyn a ystyriai yn amser prysur iawn i bawb, gan y cynhawliwyd 
llawer o ddigwyddiadau a gwnaed cynnydd a newidiadau, yn enwedig o ystyried 
ansicrwydd Brexit a oedd wedi creu ansefydlogrwydd gwleidyddol ar lefel leol ac 
ar lefel genedlaethol. Er gwaethaf hyn mynegodd falchder bod yr arweinyddiaeth 
yn Sir Gaerfyrddin, rhwng Grŵp Plaid Cymru a'r Grŵp Annibynnol, yn gadarn ac 
yn benderfynol i wneud yr hyn sydd orau i gymunedau lleol.   
Atgoffwyd y Cyngor ganddo ei fod wedi cyhoeddi cynllun 5 mlynedd ar ddechrau'r 
weinyddiaeth bresennol, a oedd yn cynnwys bron 100 o brosiectau a rhaglenni 
allweddol a fyddai'n cyfrannu at wella llesiant economaidd, amgylcheddol, 
cymdeithasol a diwylliannol y preswylwyr a'r cymunedau yn Sir Gaerfyrddin. 
Nododd yr Adroddiad Blynyddol y cynnydd a wnaed hyd yn hyn gan bob Adran yn 
y Cyngor. Rhoddwyd gwybod i'r Aelodau am rai o'r datblygiadau a'r prosiectau a 
oedd wedi'u cwblhau neu a oedd ar y gweill, a ddangosai fod Sir Gaerfyrddin yn 
arwain y ffordd, yn llawn uchelgais, er mwyn sicrhau'r canlyniadau gorau i 
breswylwyr, cymunedau ac ymwelwyr. Roedd y rhain yn cynnwys: 
 

Tudalen 8



 

 

 
 

 

Prosiect MakerSpace yn llyfrgelloedd Rhydaman; Apêl Teganau Nadolig;             
Fforwm 50+; Gwobrau Diwylliant; Cefnogi busnesau bach newydd; Llysgenhadon 
Ieuenctid; Cymorth i Fentrau [Coaltown Coffee, Rhydaman]; Safle Buckley ar gyfer 
tai; Rhaglen cipluniau i ddisgyblion chweched dosbarth; Hyrwyddo busnesau 
gwledig; Rhentu tai; Tlodi Misglwyf; Cam Cyntaf; Gwobrau Chwaraeon; 
 
 Cyflwynodd yr Arweinydd aelodau newydd y bwrdd gweithredol bach, sef 10 
plentyn ysgol lleol, a fyddai'n cysgodi eu cymheiriaid hŷn, a phwysleisiodd yr 
angen i sicrhau bod gan genedlaethau'r dyfodol gyfleoedd gwaith da, cymunedau 
cefnogol, a lleoedd gwych i'w mwynhau wrth iddynt ddod yn oedolion a magu eu 
teuluoedd eu hunain.  
 
Cyfeiriwyd at lwyddiannau'r disgyblion o ran TGAU, y Fagloriaeth Genedlaethol a 
pherfformiad cyfnod allweddol 5 disgyblion 16-18 oed ac estynnodd yr Arweinydd 
ei ddiolch i'r holl Benaethiaid a staff yn ysgolion y sir am y gofal, arweiniad ac 
addysg yr oeddent yn eu darparu ar gyfer eu disgyblion. Yn ogystal, mynegodd ei 
falchder o weld cynnydd yn y Cynllun Strategol Cymraeg mewn Addysg a'r dyhead 
i symud holl ysgolion y sir ymlaen yn y continwwm ieithyddol. Y gobaith oedd y 
byddai hyn yn galluogi cynifer o bobl ifanc â phosibl yn Sir Gaerfyrddin i fod yn 
gwbl ddwyieithog erbyn iddynt adael yr ysgol. Ychwanegodd fod cynnydd y 
Cyngor ar y rhaglen foderneiddio addysg yn destun balchder. Mae prosiectau 
gwerth £20m wedi'u cwblhau yn y 12 mis diwethaf. Mae'r buddsoddiad diweddaraf 
wedi cynnwys cyfleusterau a gwelliannau newydd yn St. John Lloyd, Ysgol Parc y 
Tywyn, Ysgol Pontyberem, a cham 1 o'r gwaith yn Ysgol Llangadog. Byddai 
buddsoddiad pellach o £4.1m dros y flwyddyn nesaf yn Ysgol Pump-hewl, a 
byddai prosiectau eraill yn dechrau'n fuan yn Ysgol Gors-las, Ysgol Pen-bre ac 
Ysgol Rhys Prichard.  
 
Cyfeiriodd yr Arweinydd ar nifer o ddigwyddiadau uchel eu proffil a gynhaliwyd yn 
Sir Gaerfyrddin megis yr Ŵyl Cyfryngau Celtaidd, Llanelli, ac yn fwy diweddar, ras 
feicio Taith Prydain, a oedd wedi bod yn hysbysebion gwych ar gyfer y sir. Roedd 
Taith Prydain wedi bod yn hynod bwysig i gymunedau ac i'r economi leol, gan 
helpu i ddenu buddsoddwyr a thwristiaid newydd i Sir Gaerfyrddin. Rhoddodd 
ganmoliaeth i'r ffordd yr oedd cymunedau lleol wedi gweithio gyda'r Cyngor i 
sicrhau bod y digwyddiad yn llwyddiant, gan ychwanegu y byddai'r sir yn croesawu 
ras feicio Taith y Merched ym mis Mehefin.  
 
Dywedodd fod y weinyddiaeth wedi bod yn glir o'r dechrau bod canolbwyntio ar 
waith adfywio'n allweddol i sicrhau ffyniant y sir. 
O ganlyniad i waith y Cyngor, mae rhyw £16m o gyllid y sector preifat a'r sectorau 
allanol wedi'u rhoi i Sir Gaerfyrddin dros y flwyddyn ddiwethaf a chynigiwyd 
cymorth i greu 419 o swyddi. Roedd cydweithio â phartneriaid allweddol ar 
gynlluniau ar gyfer datblygiadau yn Rhydaman, Caerfyrddin a Llanelli yn parhau, 
a'r gobaith yw ymestyn y dyhead hwn dros y flwyddyn nesaf â'r nod o alluogi 
datblygiad economaidd a chymdeithasol yn y trefi gwledig. 
Ychwanegodd fod y timau datblygu economaidd wedi bod yn mynd ati i ymgysylltu 
â busnesau, gan gynnig benthyciadau busnes a grantiau i alluogi twf a datblygiad. 
Roedd y cymorth ymarferol a gynigiwyd wedi cael eu croesawu gan y sector, gan 
wneud Sir Gaerfyrddin yn lleoliad deniadol i fuddsoddwyr posibl. 
Cyfeiriwyd at raglen Bargen Ddinesig Bae Abertawe, yr oedd yr Awdurdod yn 
awyddus i wneud cynnydd yn ei chylch ochr yn ochr â'i bartneriaid er mwyn 
cyflawni'r rhaglen uchelgeisiol o brosiectau a fyddai'n gwneud gwahaniaeth i 

Tudalen 9



 

 

 
 

 

genedlaethau'r dyfodol. 
Yn ogystal, roedd gwaith wedi'i wneud ar hyd arfordir Sir Gaerfyrddin i baratoi at 
ddatblygiad Doc y Gogledd yn Llanelli, gwaith i gwblhau gorsaf RNLI newydd ym 
Mhorth Tywyn, a'r seiliau ar gyfer buddsoddiad £7m erbyn 2020 ym Mhentywyn. 
Roedd gwaith datblygu hefyd wedi parhau yn Cross Hands, ac mae nifer o 
fynegiannau o ddiddordeb wedi cael eu cyflwyno gan ddatblygwyr. Roedd y safle 
wedi'i gydnabod erbyn hyn fel canolbwynt busnes, gan fod cysylltiadau a seilwaith 
gwych yn yr ardal a oedd yn ddeniadol iawn i fuddsoddwyr. 
 
I grynhoi, dywedodd yr Arweinydd ei fod yn edrych ymlaen at flwyddyn gyffrous 
arall a diolchodd i bawb a oedd yn rhan o lwyddiant yr Awdurdod. 
 
Diolchodd Arweinydd y Grŵp Llafur i Arweinydd y Cyngor am ei adroddiad. 
Mynegodd ei longyfarchiadau i'r Cyngor ar yr hyn sydd wedi'i gyflawni a thalodd 
deyrnged i gyfraniad y partneriaid.  
 
Dywedodd y Cynghorydd Mair Stephens, ar ran y Grŵp Annibynnol, fod adroddiad 
yr Arweinydd yn cynnwys yr holl waith rhagorol sy'n cael ei gyflawni gan yr 
Awdurdod. 
 
Ymddeoliad Mr Mark James CBE, Prif Weithredwr 
Cyfeiriodd yr Arweinydd at ymddeoliad Mr Mark James CBE, Prif Weithredwr, a 
thalodd deyrnged i'r arweinyddiaeth, y weledigaeth a'r cymorth yr oedd Mr James 
wedi'u darparu dros yr 20 mlynedd diwethaf yn y swydd. Rhoddwyd albwm lluniau 
coffaol i Mr James a oedd yn cynnwys lluniau a dynnwyd dros ei gyfnod yn y 
swydd. Diolchodd Mr James i'r Arweinydd ac i'r Aelodau am eu hanrheg a soniodd 
ychydig am yr uchafbwyntiau a'r cyflawniadau nodedig yn ystod ei amser yn yr 
Awdurdod. Diolchodd hefyd i'r Aelodau a'r staff am eu holl gymorth a dymunodd 
bob llwyddiant i Wendy Walters, y Prif Weithredwr newydd. 
 
Talwyd teyrnged i Mr James gan Arweinwyr y Grŵp Llafur, y Grŵp Annibynnol a'r 
Grŵp Annibynnol Newydd, ynghyd â nifer o Aelodau eraill.  
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL nodi Adroddiad yr Arweinydd fel y cafodd 
ei gylchredeg yn ystod y cyfarfod. 
 

10. ARGYMHELLIAD Y BWRDD GWEITHREDOL - CYNLLUN DATBLYGU LLEOL 
DIWYGIEDIG SIR GAERFYRDDIN 2018-2033 - FERSIWN DDRAFFT O'R 
STRATEGAETH CYN-ADNEUO A FFEFRIR 
Rhoddwyd gwybod i'r Cyngor bod y Bwrdd Gweithredol wedi ystyried adroddiad ar 
Fersiwn Ddrafft o'r Strategaeth Cyn-adneuo a Ffefrir ar gyfer Cynllun Datblygu 
Lleol Diwygiedig Sir Gaerfyrddin 2018-2033 yn ei gyfarfod ar 7 Mai 2019, a 
luniwyd mewn ymateb i benderfyniad y Cyngor ar 10 Ionawr 2019 i ddechrau 
gwaith paratoi ar y cynllun diwygiedig. Roedd hyn garreg filltir bwysig yng ngwaith 
y Cyngor i gyflawni ei gyfrifoldebau statudol i baratoi cynllun cyfredol ar gyfer y Sir 
(ac eithrio'r ardal sy'n rhan o Awdurdod Parc Cenedlaethol Bannau Brycheiniog). 
Nodwyd bod yr adroddiad yn cynnwys 344 o sylwadau a ddaeth i law mewn 
ymateb i'r ymarfer ymgynghori â'r cyhoedd a gynhaliwyd rhwng 12 Rhagfyr 2018 a 
8 Chwefror 2019.  
Mynegwyd barn ynghylch yr angen i sicrhau bod pryderon o ran seilwaith 
trafnidiaeth a newid yn yr hinsawdd yn cael sylw a'u bod yn sail i ddatblygiadau 
newydd.  Dywedwyd hefyd mai'r gobaith yw y byddai'r CDLl newydd yn caniatáu 

Tudalen 10



 

 

 
 

 

datblygiadau bach o dai mewn ardaloedd gwledig a'r gwaith o addasu hen 
adeiladau'n hybiau economaidd.  
 
PENDERFYNWYD mabwysiadu'r argymhellion canlynol gan y Bwrdd 
Gweithredol: 
 
 
10.1 bod y sylwadau a ddaeth i law o ran y Fersiwn Ddrafft o'r 

Strategaeth Cyn-adneuo a Ffefrir  yn cael eu nodi a bod yr 
argymhellion yn cael eu cadarnhau; 

10.2 bod y sylwadau ddaeth i law o ran yr Arfarniad 
Cynaliadwyedd/Adroddiad Cychwynnol yr Asesiad Amgylcheddol 
Strategol, Adroddiad Sgrinio'r Asesiad Rheoliadau Cynefinoedd 
ac Adroddiad Adolygu'r Cynllun Datblygu Lleol yn cael eu nodi a’r 
argymhellion yn cael eu cadarnhau 

10.3 rhoi awdurdod dirprwyedig i swyddogion gyflawni'r canlynol:- 

 newid y Strategaeth a Ffefrir yng ngoleuni'r argymhellion sy'n 
deillio o'r prosesau uchod a'r dystiolaeth sy'n rhan o baratoi'r 
Fersiwn Adneuol o'r Cynllun Datblygu Lleol; 

 gwneud addasiadau teipograffyddol neu ffeithiol ansylweddol yn 
ôl yr angen, i wella eglurder a chywirdeb y Cytundeb Cyflawni.’ 

 
11. CADARNHAU PENODIAD AELODAU I BWYLLGORAU'R CYNGOR AM 

FLWYDDYN Y CYNGOR 2019/20 
Bu'r Cyngor yn ystyried aelodaeth y Pwyllgorau Rheoleiddio, y Pwyllgorau Craffu 
a'r Pwyllgorau a'r Panelau Eraill ac aelodaeth y pwyllgorau hynny. Cadarnhaodd 
Arweinwyr y Grwpiau Gwleidyddol nad oes unrhyw newidiadau ychwanegol o ran 
aelodaeth. 
 
Cynigiwyd ac eiliwyd yn briodol a  

PHENDERFYNWYD YN UNFRYDOL gymeradwyo cyfansoddiad ac aelodaeth 
y Pwyllgorau Rheoleiddio, y Pwyllgorau Craffu a'r Pwyllgorau a'r Panelau 
Eraill am Flwyddyn y Cyngor 2019/20, fel y manylir arnynt yn yr adroddiad. 
 

12. YR ENWEBIADAU A DDAETH I LAW A PHENODI CADEIRYDDION AC IS-
GADEIRYDDION AR GYFER PWYLLGORAU/PANELAU'R CYNGOR AM 
FLWYDDYN Y CYNGOR 2019/20 
Yn unol â Rheol 17.6 o'r Weithdrefn Gorfforaethol, bu'r Cyngor yn ystyried yr 
enwebiadau oedd wedi dod i law ar gyfer penodi Cadeiryddion ac Is-gadeiryddion 
y Pwyllgorau am Flwyddyn y Cyngor 2019/20.   
Cynigiwyd ac eiliwyd yn briodol a  
 
PHENDERFYNWYD YN UNFRYDOL fod y canlynol yn cael eu penodi'n 
Gadeiryddion ac yn Is-gadeiryddion y Pwyllgorau Rheoleiddio, y Pwyllgorau 
Craffu, a'r Pwyllgorau a'r Panelau Eraill am Flwyddyn y Cyngor 2019/20:- 

Tudalen 11



 

 

 
 

 

PWYLLGOR / PANEL  CADEIRYDD  IS-GADEIRYDD  

Y Pwyllgor Craffu - 
Cymunedau 

I'w benodi gan y 
Pwyllgor 

Y Cynghorydd G.B. 
Thomas 

Y Pwyllgor Craffu - Addysg 
a Phlant 

Y Cynghorydd D. 
Price 

Y Cynghorydd E.G. 
Thomas 

Y Pwyllgor Craffu - Diogelu'r 
Cyhoedd a'r Amgylchedd 

Y Cynghorydd J.D. 
James 

Y Cynghorydd A. Vaughan 
Owen 

Y Pwyllgor Craffu – Polisi 
ac Adnoddau 

Y Cynghorydd A.G. 
Morgan 

Y Cynghorydd G. John 

Y Pwyllgor Craffu - Gofal 
Cymdeithasol ac Iechyd 

Y Cynghorydd 
G.Thomas  

Y Cynghorydd I.W. 
Davies 

Y Pwyllgor Apêl Y Cynghorydd J.K. 
Howell 

Y Cynghorydd S.M. 
Allen 

Pwyllgor Penodi A – 
Cyfarwyddwyr 

Y Cynghorydd E. 
Dole 

Y Cynghorydd L.M. 
Stephens 

Pwyllgor Penodi B - 
Penaethiaid Gwasanaeth 

Y Cynghorydd L.M. 
Stephens 

Y Cynghorydd E. Dole 

Pwyllgor y Gwasanaethau 
Democrataidd 

Y Cynghorydd S. 
Curry 

Y Cynghorydd W.T. 
Evans 

Y Pwyllgor Cynllunio Y Cynghorydd A. 
Lenny 

Y Cynghorydd H.I. 
Jones 

Y Pwyllgor Trwyddedu Y Cynghorydd E.G. 
Thomas 

Y Cynghorydd D.E. 
Williams 

Pwyllgor Penodi Aelodau Y Cynghorydd 
A.D.T. Speake 

Y Cynghorydd W.R.A. 
Davies 

Y Panel Adolygu Tai Y Cynghorydd G.B. 
Thomas 

Y Cynghorydd I.W. 
Davies 

Pwyllgor Cronfa Bensiwn 
Dyfed 

Y Cynghorydd D.E. 
Williams 

Heb fod yn ofynnol 

 
13. CYFANSODDIAD Y CYNGOR 

Bu'r Cyngor yn ystyried adroddiad a oedd yn nodi bod cyfrifoldeb ar y Cyngor yn 
gyfansoddiadol i fabwysiadu Cynllun Lwfansau'r Cynghorwyr ond mai Panel 
Annibynnol Cymru ar Gydnabyddiaeth Ariannol sy'n dynodi'r cyfansymiau i'w talu 
gyda'r nod o ddarparu fframwaith cenedlaethol cyson o ran cydnabyddiaeth i 
gynghorwyr. Roedd y Cyngor wedi ystyried newidiadau ar gyfer 2019/20 yn ystod 
ei gyfarfod ar 10 Ebrill 2019.  Roedd copi o'r Cynllun Lwfansau a fabwysiedir gan y 
Cyngor ar gyfer 2019/20 a oedd wedi'i ddiwygio i'w weithredu am flwyddyn y 
cyngor 2019/20 wedi'i atodi i'r adroddiad er mwyn ei ystyried. 
Nodwyd y dylid hefyd gynnwys enwau'r Cynghorwyr F. Akhtar, J.M. Charles a H.I. 
Jones ar y rhestr o aelodau sy'n gymwys i gael y taliad cyflog sylfaenol ac y dylid 
dileu enwau'r Cynghorwyr I.W. Davies a K. Madge. 
Roedd yr adroddiad hefyd yn cynnwys diwygiadau i'r swyddogaethau trwyddedu er 
mwyn adlewyrchu argymhellion Gweithgor Adolygu'r Cyfansoddiad ar 8 Mai 2019. 

Tudalen 12



 

 

 
 

 

 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL  

13.1    Mabwysiadu Cynllun Cyflogau a Lwfansau Cynghorwyr ac 
Aelodau Cyfetholedig ar gyfer 2019/20 fel y manylir arno yn yr 
adroddiad; 

13.2 Cymeradwyo unrhyw newidiadau angenrheidiol i'r Cyfansoddiad 
o ran aelodaeth a wnaed yn gynharach yn y cyfarfod; 

13.3   Diwygio swyddogaethau trwyddedu - Swyddogaeth 23 - 
swyddogaethau Dewis Lleol Rhan 3.1 Tabl 2 yn unol â'r Polisi 
Trwyddedu diwygiedig a gymeradwywyd gan y Cyngor ar 12 
Rhagfyr 2019; 

13.4 Bod y Swyddog Monitro yn cael ei awdurdodi i wneud unrhyw fân 
newidiadau, cywiro gwallau teipio neu wallau drafftio a sicrhau 
bod yr holl groesgyfeiriadau yn y Cyfansoddiad yn gywir ac y 
rhoddir gwybod am y rhain i Weithgor Adolygu'r Cyfansoddiad 
pan fydd angen; 

13.5 Bod Cyfansoddiad y Cyngor ar gyfer 2019/20 yn cael ei 
fabwysiadu, yn amodol ar argymhellion 1-4 a nodir uchod. 

 
 
 
 
 

 
________________________    __________________ 
Y CADEIRYDD                                                 Y DYDDIAD 
 
 

Tudalen 13



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



DRAFT MINUTES 
 

DRAFT MINUTES 

 
 

Meeting ID 2281 

Committee Cyngor Sir 

Date 12/06/2019 

Attendees Llinos Quelch (Swyddog) 

Emma Bryer (Secretary) 

Jonathan Morgan (Swyddog) 

Siwan Rees (Swyddog mynediad eithriedig) 

Alison Davies (Swyddog mynediad eithriedig) 

Randal Hemingway (Swyddog mynediad eithriedig) 

Deina Hockenhull (Swyddog mynediad eithriedig) 

Cyng. Fozia Akhtar (Committee Member) 

Cyng. Sue Allen (Committee Member) 

Cyng. Liam Bowen (Committee Member) 

Cyng. Kim Broom (Committee Member) 

Cyng. Cefin Campbell (Committee Member) 

Cyng. Mansel Charles (Committee Member) 

Cyng. Deryk Cundy (Committee Member) 

Cyng. Suzy Curry (Committee Member) 

Cyng. Ann Davies (Committee Member) 

Cyng. Anthony Davies (Committee Member) 

Cyng. Arwel  Davies (Committee Member) 

Cyng. Glynog Davies (Committee Member) 

Cyng. Handel Davies (Committee Member) 

Cyng. Ieuan Davies (Is-Gadeirydd) 

Cyng. Joseph Davies (Committee Member) 

Cyng. Karen Davies (Committee Member) 

Cyng. Sharen Davies (Committee Member) 

Cyng. Emlyn Dole (Committee Member) 

Cyng. Jeff Edmunds (Committee Member) 

Cyng. Penny Edwards (Committee Member) 

Cyng. Colin Evans (Committee Member) 

Cyng. Hazel Evans (Committee Member) 

Cyng. Linda Evans (Committee Member) 

Cyng. Rob Evans (Committee Member) 

Cyng. Tyssul Evans (Committee Member) 

Cyng. Amanda Fox (Committee Member) 

Cyng. Jeanette Gilasbey (Committee Member) 

Cyng. Deian Harries (Committee Member) 

Cyng. Carl J. Harris (Committee Member) 

Cyng. Tina Higgins (Committee Member) 

Cyng. Ken Howell (Committee Member) 

Tudalen 15

Eitem Rhif  4.2



Cyng. Peter Hughes Griffiths (Committee Member) 

Cyng Philip Hughes (Committee Member) 

Cyng. Andrew James (Committee Member) 

Cyng. John James (Committee Member) 

Cyng. Rob James (Committee Member) 

Cyng. David Jenkins (Committee Member) 

Cyng. John Jenkins (Committee Member) 

Cyng. Gareth John (Committee Member) 

Cyng. Carys Jones (Committee Member) 

Cyng. Betsan Jones (Committee Member) 

Cyng. Dot Jones (Committee Member) 

Cyng. Gary Jones (Committee Member) 

Cyng. Irfon Jones (Committee Member) 

Cyng. Jim Jones (Committee Member) 

Cyng.  Alun Lenny (Committee Member) 

Cyng. Jean Lewis (Committee Member) 

Cyng. Ken Lloyd (Committee Member) 

Cyng. Kevin Madge (Cadeirydd) 

Cyng. Shirley Matthews (Committee Member) 

Cyng. Andre McPherson (Committee Member) 

Cyng. Eryl Morgan (Committee Member) 

Cyng. Giles Morgan (Committee Member) 

Cyng. Shahana Najmi (Committee Member) 

Cyng. Dai Nicholas (Committee Member) 

Cyng.  Dorian Phillips (Committee Member) 

Cyng. Susan Phillips (Committee Member) 

Cyng. Darren Price (Committee Member) 

Cyng. John Prosser (Committee Member) 

Cyng. Louvain Roberts (Committee Member) 

Cyng. Emlyn Schiavone (Committee Member) 

Cyng. Hugh Shepardson (Committee Member) 

Cyng. Alan Speake (Committee Member) 

Cyng. Mair Stephens (Committee Member) 

Cyng. Bill Thomas (Committee Member) 

Cyng. Dai Thomas (Committee Member) 

Cyng. Edward Thomas (Committee Member) 

Cyng. Gareth Thomas (Committee Member) 

Cyng. Gwyneth Thomas (Committee Member) 

Cyng. Jane Tremlett (Committee Member) 

Cyng. Aled Vaughan Owen (Committee Member) 

Cyng. Dorian Williams (Committee Member) 

Cyng. Elwyn Williams (Committee Member) 

Cyng. Eirwyn Williams (Committee Member) 

Wendy Walters (Swyddog mynediad eithriedig) 

Jake Morgan (Swyddog mynediad eithriedig) 

Robert Edgecombe (Swyddog mynediad eithriedig) 

Mark James (Swyddog mynediad eithriedig) 

Chris Moore (Swyddog mynediad eithriedig) 

Tudalen 16



Press  & CSC Committee Reports Email (Notify) 

TranslationUnit (Swyddog) 

Chief Officers PA's & DSO's (Monitro) 

Owen Bowen (Swyddog mynediad eithriedig) 

Ruth Mullen (Swyddog mynediad eithriedig) 

Gareth Morgans (Swyddog mynediad eithriedig) 

Ian Llewelyn (Swyddog mynediad eithriedig) 

Gaynor Morgan (Secretary) 

Linda Rees Jones (Swyddog mynediad eithriedig) 

Paul R Thomas (Swyddog mynediad eithriedig) 

Steve Pilliner (Swyddog) 

Ian R Llewelyn (Swyddog) 

Kevin J Thomas (Swyddog) 
 

 

Item ID 20729 

Item Title YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB 

Summary Apologies for absence were received from Councillors K. Davies, D.C. 
Evans, L. Evans, D. Harries, K. Lloyd, A.G. Morgan, D. Price and G. 
Thomas 
 

 

Item ID 20730 

Item Title DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL. 

Summary There were no declarations of personal interests. 
 

 

Item ID 20731 

Item Title CYHOEDDIADAU'R CADEIRYDD. 

Summary  The Chair extended his condolences to the family of the late Martin 
Morris who had been a member of both Carmarthenshire County 
Council and the former Dyfed County Council. Both the Chair and 
Councillor Rob James (Leader of the Labour Party) paid tribute to Mr 
Morris who had been the Leader of the Labour Group, Deputy Leader 
of the Council and the Executive Board Member for Customer 
Focus/Equality during his period as an elected member for 
Carmarthenshire 

 
The Council stood in silent tribute to Mr Morris. 
 

 The Chair welcomed Wendy Walters to her first meeting of the 
Council following her appointment to the post of Chief Executive. 

 The Chair thanked all those who had attended his civic service, in 
particular, his chaplain the reverend Dr Caroline Jones, the Right 
Reverend Joanna Penberthy and also Mr Mark Drakeford , the Welsh 
Government’s first Minister. 
 
He also thanked all those who had contributed to his charity, raising 
the sum of £806.76 for the food banks. 

 The Chair advised on the numerous events both he, and his vice-

Tudalen 17



chair, had recently attended particularly, the mayoral installation 
ceremonies at a number of Town and Community Councils 
throughout the authority’s area. 

 The Chair referred to his recent visit, with Councillor Irfon Jones, to 
Mr and Mrs Jones of Bwlchnewydd, Carmarthen who had recently 
celebrated their 70th wedding anniversary 

 Cllr Hazel Evans paid tribute to Dorian Lewis and Mark Allen of the 
Council’s Environment Department whose selfless actions during the 
recent Storm Callum had saved the life of a lorry driver whose vehicle 
had been swept into the swollen river by the landslide at Cwmduad. 
Their actions had also been recognised at the West Wales 
Community Awards Evening on the 24th May where they had been 
awarded the Community Bravery Award. 
 
The Chair presented Dorian and Mark with a gift from the Council in 
recognition of their bravery. 
 

 Congratulations were extended to:- 
- Councillor Elwyn Williams on his appointment as Vice-Chair of the 

Mid and West Wales Fire Authority, for 2019/20, 
- Councillor Rob Evans on receiving an award under the ‘Charity 

Fundraiser’ category in the West Wales Community awards 2019 
for his work in driving forward the Llanelli Food Bank and in 
supplying it with a van to serve all communities. Councillor Evans 
had also created a War Memorial Garden at Dafen, Llanelli, 

- Councillor Jim Jones on his recent birthday, 

 Councillor Gary Jones advised on the following establishments in 
Llangennech which had achieved success in the recent Food Awards 
Wales:- 

 
The ‘Bridge’ – Restaurant of the Year (South West Region) 
 
‘Tafarn y Morlais’ Gastro Pub of the Year (South East Region) 
 
South Wales Touring Park, off Trosserch Road – Best Caravan 
Site in Wales.  
 

 Councillor P. Hughes Griffiths, Executive Board Member for Culture, 
Sport and Tourism, extended his appreciation to all those from 
Carmarthenshire who had participated in the recent Urdd Eisteddfod 
in Cardiff including school pupils, teachers, volunteers and 
craftspersons etc  

 The Council received an update from Councillor Cundy on the recent 
TB screening exercise undertaken in the Bynea and Llwynhendy 
wards, which saw the largest ever mass screening undertaken in 
Wales attended by around 1400 people, 900 more than anticipated. 
He expressed his appreciation to all the medical staff involved in the 
screening and requested the Council send a letter of thanks to the 
medical teams via Dr Brendan Mason, Head of the screening team, 
to show them its gratitude for all their work. 

Tudalen 18



 
UNANIMOUSLY RESOLVED that Council send a letter of thanks 
to Dr Brendan Mason and his team expressing its gratitude for 
all their hard work during the recent TB screening undertaken in 
the Bynea and Llwynhendy Wards. 

 
 

 

Item ID 20732 

Item Title LLOFNODI YN GOFNOD CYWIR COFNODION CYFARFOD Y CYNGOR A 
GYNHALIWYD AR:- 

Summary  

 

Item ID 20924 

Item Title 10FED EBRILL, 2019 

Summary UNANIMOUSLY RESOLVED that the minutes of the meeting of the 
Council held on the 10th April, 2019 be signed as a correct record. 
 

 

Item ID 20925 

Item Title 1AF MAI, 2019 

Summary UNANIMOUSLY RESOLVED that the minutes of the meeting of the 
Council held on the 1st May, 2019 be signed as a correct record. 
 
 

 

Item ID 20733 

Item Title CWESTIYNAU GAN Y CYHOEDD (NID OEDD DIM WEDI DOD I LAW). 

Summary The Chair advised that no public questions had been received. 
 

 

Item ID 20734 

Item Title CWESTIYNAU GAN YR AELODAU:- 

Summary  

 

Item ID 21021 

Item Title CWESTIWN GAN CYNGHORYDD ROB EVANS I'R CYNGHORYDD 
EMLYN DOLE, ARWEINYDD Y CYNGOR 

Summary “Carmarthenshire County Council along with the Welsh Government 
advocate that “Every Child Matters”. We are also informed that under every 
“Fair Funding Formula” there are always winners and losers. However, if the 
same schools are losing out, year on year, how can this be fair. What can 
be done to reduce this inequality?” 
 
Response by Councillor Emlyn Dole, Leader of the Council:- 
 
“Firstly I would like to thank Cllr Rob Evans for his question.  
 
I agree that ‘Every Carmarthenshire Child Matters’ and that we do our best for 

Tudalen 19



each child and young person- at the last count there were nearly 28,000 of them 
across the County. However, we have to work within the Revenue Support 
Grant that’s provided by Welsh Government. Now, what would be nice, would 
be to have a fair budget to start with, as well as a timely budget. For the last two 
years, there’s been no protection from Welsh Government for education. At the 
WLGA meetings and in consultations with the Welsh Labour Government we’ve 
asked for that but, we’ve been told that we have to prioritise education. Some 
people will consider that a hospital pass. It is, in the sense that it’s up to us to 
find that within a reducing budget in a time of austerity. So, it was only last 
week, actually, as far as timely goes, that we received £1.9m that we should 
have got right at the beginning but, three months into the financial year we got 
that. That has repercussions as well as to the way that we set the budget.  
 
This administration has worked hard to protect school funding and we haven’t 
reduced the funding that we allocate to schools, unlike many other County 
Councils have had to do. That’s not been the case for other service areas where 
the impact of the budget cuts have been deeply felt.  
 
Under the School Funding Regulations Pan Wales 2010, which applies to all 

County Councils in Wales, all authorities, the individual schools budget is 

allocated to schools in the form of budget shares, using a locally determined 

funding formula. The content of the formula is dictated by legislation from Welsh 

Government, with many aspects common to all Councils however there is some 

flexibility to reflect local circumstances and priorities.  

So, a local authority must determine, before the beginning of a funding period, 

the formula that they will use to determine the schools' budget shares during 

that funding period, having regard to the factors, the criteria and the 

requirements as set out in the Regulations. 

In determining budget shares for schools, a local authority must ensure that 

their formula provides that at least 70% of the funding be allocated on the basis 

of pupil numbers.  Authorities then have discretion to distribute the remaining 

30% on the basis of a range of factors so that they can take account of 

individual school circumstances.  

God forbid that Welsh Government devolved too much responsibility down to 
local government. So, in Schedule 3 of the 2010 Regulations, they then go onto 
detail the additional criteria that you might be able to take into account as a 
Local Authority setting that formula for that 30%, and they include areas such as 
Special Education Needs, Utilities, NNDR (National Non Domestic Rates), 
premises, school size, split sites, cleaning, language and others where pupil 
numbers would not be an appropriate distribution factor. They are the same for 
all authorities across Wales. However there will be differences in the importance 
and the emphasis placed on them and their value as every County Council area 
is different. In the same vein, all schools are different and therefore it is logical 
that two schools would not attract the same funding due to that local 
circumstances and the local criteria factor. 
 
With reference in your question to ‘winners and losers’, the formula we use to 

Tudalen 20



fund schools is a fair and equal distribution mechanism because it is used to 

fund all of our schools- all schools are treated in the same way. However, when 

you change a distribution basis or amount within the same total amount, the 

movement in the share per school will be a combination of increases and 

decreases. In other words the cake stays the same, but the size of the slice 

might vary. The reason for changing the distribution basis is to reflect current 

need, developments and pressures across the school sectors.   

Now, the most significant movement in the primary sector is caused by pupil 

number increases or decreases.  The main reasons for this are the decline of 

pupil numbers, the number of schools available in a relatively small 

geographical area as well as parental choice. 

I would like to take this opportunity to acknowledge the work of our 

Headteachers, finance officers and School Governors who have been working 

hard to manage within their allocated resources, and I acknowledge that it is a 

challenging time for all schools and all County Council services. However, 

during a time of austerity we have to make difficult decisions and try to operate 

within the resources that we have given to us”. 

There was no supplementary question. 

 
 

 

Item ID 20736 

Item Title YSTRIED ARGYMHELLION Y BWRDD GWEITHREDOL O RAN Y MATER 
CANLYNOL:- 

Summary  

 

Item ID 20926 

Item Title CANLLAWIAU CYNLLUNIO ATODOL DRAFFT - YNNI GWYNT AC YNNI'R 
HAUL A CHANLLAW DYLUNIO PRIFFYRDD CYNLLUN DATBLYGU 
LLEOL MABWYSIEDIG SIR GAERFYRDDIN 

Summary The Council was informed that the Executive Board, at its meeting held on 
the 1st April, 2019 (minute 9 refers) had considered a report on both the 
adoption of the draft Wind and Solar Energy Supplementary Planning 
Guidance (SPG) into the Carmarthen District Local Plan and for a draft 
Highways Design Guide SPG to be subject for formal consultation prior to 
inclusion within the Plan.  
 
UNANIMOUSLY RESOLVED that the following recommendations of the 
Executive Board be accepted: 
 
“That the responses to the consultation exercise be noted and the 
draft Wind and Solar SPG be approved and adopted subject to the 
conditions as detailed in the report; 
 
That the draft Highways Design Guide SPG be published for formal 
public consultation for a six week period; 

Tudalen 21



 
That delegated authority be granted to the Head of Planning to correct 
typographical, cartographical or grammatical errors and to make 
amendments in order to enhance accuracy and clarity of meaning.” 
 

 

Item ID 21074 

Item Title STRATEGAETH GORFFORAETHOL 2018-23 - DIWEDDARIAD MEHEFIN 
2019 

Summary The Council was informed that the Executive Board, at its meeting held on 
the 3rd June, 2019 (minute 6 refers) had considered an update report on the 
Council’s Corporate Strategy 2018, adopted in June 2018, following a 
review of the Well-being Objectives. It was noted that the update report had 
been considered by the Council’s scrutiny committees and amended where 
appropriate to reflect their views. 
 
UNANIMOUSLY RESOLVED that the following recommendations of the 
Executive Board be accepted: 
 
“that the Corporate Strategy, adopted in June 2018, be re-affirmed; 
 
that the same set of Well-being objectives for 2019/20 be retained 
subject to some corrective adjustments.” 
  
 

 

Item ID 20737 

Item Title DERBYN ADRODDIADAU CYFARFODAU Y BWRDD GWEITHREDOL A 
GYNHALIWYD AR 

Summary  

 

Item ID 20927 

Item Title 1AF EBRILL 2019 

Summary UNANIMOUSLY RESOLVED that the report of the meeting of the 
Executive Board held on the 1st April, 2019 be received. 
 

 

Item ID 20928 

Item Title 7FED MAI 2019 

Summary UNANIMOUSLY RESOLVED that the report of the meeting of the 
Executive Board held on the 7th May, 2019 be received. 
 
 

 

Item ID 20929 

Item Title 13EG MAI 2019 

Summary UNANIMOUSLY RESOLVED that the report of the meeting of the 
Executive Board held on the 13th May, 2019 be received. 
 

Tudalen 22



 

 
 

Tudalen 23



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



 

 

CYFARFOD Y CYNGOR 

10FED GORFFENNAF 2019 
 

 
PROSES PENODI - CYFARWYDDWR RHAGLEN DINAS 

RANBARTH BAE ABERTAWE 
 

Yr Argymhellion / Penderfyniadau Allweddol Sydd Eu Hangen: 

 

1) Bod yr Awdurdod yn cytuno i ddirprwyo cyfrifoldeb dros benodi Cyfarwyddwr Rhaglen 
Bargen Ddinesig Dinas-ranbarth Bae Abertawe i Gyd-bwyllgor Penodi newydd Bargen 
Ddinesig Dinas-ranbarth Bae Abertawe;  

2) Bod yr Arweinydd yn cael ei enwebu i fod yn aelod o'r Cyd-bwyllgor Penodi, a bod yr 
Awdurdod hefyd yn enwebu un aelod anweithredol i fod yn aelod o'r Pwyllgor hwnnw;  

3) Bod y cyfrifoldeb dros lunio rhestr fer o ymgeiswyr yn cael ei ddirprwyo i'r 4 Arweinydd.  

4) Bod Cyngor Sir Caerfyrddin, sef yr awdurdod cyflogi, yn rheoli'r holl faterion cyflogaeth 
a chontractiol, gan gynnwys cefnogi'r broses recriwtio ar gyfer rôl Cyfarwyddwr y 
Rhaglen.  

Y Rhesymau:  
O ganlyniad i'r Adolygiadau Annibynnol o'r Fargen Ddinesig, mae Bargen Ddinesig Bae 
Abertawe wedi cytuno i benodi Cyfarwyddwr Rhaglen i sicrhau arweinyddiaeth a chyngor 
annibynnol, awdurdodol parhaus o ran Bargen Ddinesig Bae Abertawe i'r Byrddau. Mae'r 
adroddiad hwn yn nodi'r cefndir o ran creu'r swydd a phenodi rhywun iddi.  
 

Ymgynghorwyd â'r pwyllgor craffu perthnasol - NA 
Angen i’r Bwrdd Gweithredol wneud penderfyniad OES 

Angen i’r Cyngor wneud penderfyniad                 OES                    
YR AELOD O'R BWRDD GWEITHREDOL SY'N GYFRIFOL AM Y PORTFFOLIO:-  Y Cyng. Emlyn 
Dole – Arweinydd 

Y Gyfarwyddiaeth: 

Prif Weithredwr 

Enw Pennaeth y Gwasanaeth: 

Linda Rees Jones 

 

 

Swyddi: 

Pennaeth Gweinyddiaeth a’r 
Gyfraith 

 

Rhifau ffôn: 

01267 224010 

Cyfeiriadau E-bost: 

 

 

 

 

Tudalen 25

Eitem Rhif  10



 

EXECUTIVE SUMMARY 
COUNCIL 

10
TH

 JULY 2019 

 

APPOINTMENT PROCESS –  

SWANSEA BAY CITY REGION PROGRAMME DIRECTOR 
 

1) At its meeting of the 28th March 2019 the Swansea Bay City Region Joint Committee, 
which comprises the Leaders of the 4 City Deal Authorities and their equivalents in the 
2 Health Boards and Universities, agreed to accept the recommendations of (i) the UK 
Government / Welsh Government Actica review of the governance of the City Deal 
Joint Committee, and (ii) the internally commissioned Joint Committee review, and 
asked that a report be prepared on how the recommendations could be implemented. 
One of the recommendations of both Reviews was that an independent Programme 
Director be appointed to lead the City Deal and its Portfolio Management Office. This 
new post will supercede the need for a Lead Chief Executive for to the City Deal. 

 

2) At its meeting of the 28th May 2019 the Swansea Bay City Region Joint Committee 
considered a Job Profile for the post of Programme Director and agreed to proceed to 
recruit as soon as possible, with the said Director to be an employee of 
Carmarthenshire County Council, but to be accountable to the Joint Committee. The 
salary of the Programme Director was set at Carmarthenshire’s Head of Service 
salary level, and Carmarthenshire’s Appointments Committee B would therefore 
normally be responsible for the appointment. However, the Joint Committee asked 
that the appointment be delegated to the Leaders of the 4 City Deal Authorities. 

 

3) The Local Authorities (Standing Orders)(Wales) Regulations 2006 as amended apply 
to the appointments of, amongst other prescribed officers, non-statutory chief officers, 
which the post of Programme Director is. As such, the Regulations provide that no 
more than 50% of the membership of an Appointments Committee shall comprise of 
executive members. In order to allow all 4 Leaders to sit on the Joint Appointments 
Committee the Committee must therefore comprise of at least 8 members. Council is 
therefore asked to delegate the appointment to this post to a new Joint Swansea Bay 
City Region Appointments Committee comprising of the 4 Leaders, and a non-
executive member from each of the 4 Authorities. It is the case, of course, that a 
Swansea Bay City Region Joint Scrutiny Committee has long since been established, 
so the proposal of a Joint Committee to service certain functions of the City Deal is 
not new. 

 
 

DETAILED REPORT ATTACHED? NO 

Tudalen 26



 

IMPLICATIONS 
 

I confirm that other than those implications which have been agreed with the appropriate Directors / 
Heads of Service and are referred to in detail below, there are no other implications associated with this 
report : 

 
Signed:   Linda Rees Jones                           Head of Administration and Law 

 

Policy, Crime 
& Disorder 
and 
Equalities 
 

Legal  Finance  ICT  Risk 
Management 
Issues  

Staffing 
Implications 

Physical 
Assets   

None 
directly 
arising 
from this 
report 

YES  
 

YES None 
directly 
arising 
from this 
report) 

None 
directly 
arising from 
this report 

None directly 
arising from 
this report 

None 
directly 
arising 
from this 
report 

2. Legal   

 
Authorities have powers under the Local Government Acts 1972 and 2000 to establish Joint Committees. 
The process for appointing, amongst other officers, non-statutory chief officers is subject to the provisions 
in The Local Authorities (Standing Orders) (Wales) Regulations 

______________________________________________________________________________ 
3. Finance 
The Authorities have confirmed that the Programme Director and Portfolio Management Office shall be 
funded from the contributions currently made to the Joint Committee by the partner Authorities. 
Salary for the Programme Director will be set at the Head of Service grade for Carmarthenshire County 
Council. 

_____________________________________________________________________________. 
6. Staffing Implications 
This is a new post of Head of Service status, and the post holder will be a Carmarthenshire County Council 
employee, but will be directly accountable to the Swansea Bay City Region Joint Committee. 

 

Tudalen 27



 

 
CONSULTATIONS 

 

I confirm that the appropriate consultations have taken in place and the outcomes are as detailed below 

 

Signed:    Linda Rees Jones   Head of Administration and Law  

 

(Please specify the outcomes of consultations undertaken where they arise against the following headings) 

1. Scrutiny Committee 

N/A 

2.Local Member(s)   

N/A 

3.Community / Town Council  

N/A 

4.Relevant Partners   

Each Local Authority partner, subject to the agreement, will take a similar report through its 
democratic process.   

5.Staff Side Representatives and other Organisations   

N/A 

Section 100D Local Government Act, 1972 – Access to Information 
List of Background Papers used in the preparation of this report: 
Title of Document File Ref No. Locations that the papers are available for public inspection  

Swansea Bay City 
Region Joint Committee 
28th March 2019 

 http://democracy.carmarthenshire.gov.wales/ieListDo
cuments.aspx?CId=273&MId=2623&Ver=4 

Swansea Bay City 
Region Joint Committee 
28th May 2019 

 http://democracy.carmarthenshire.gov.wales/ieListDo
cuments.aspx?CId=273&MId=2888&Ver=4 

City Region Joint 
Committee Agreement 
___________________ 
The Local Authorities 
(Standing Orders)(Wales) 
Regulations 

 

 
 
_________ 

http://democracy.carmarthenshire.gov.wales/docume
nts/s22460/Annexe%201.pdf 
__________________________________________ 

 

 

 

Tudalen 28

http://democracy.carmarthenshire.gov.wales/documents/s22460/Annexe%201.pdf
http://democracy.carmarthenshire.gov.wales/documents/s22460/Annexe%201.pdf


 
 

 
 

EXECUTIVE BOARD 
 

Monday, 3 June 2019 
 

PRESENT: Councillor E. Dole (Chair); 
 
Councillors:  
C.A. Campbell, G. Davies, H.A.L. Evans, L.D. Evans, P.M. Hughes, P. Hughes-Griffiths, 
D.M. Jenkins, L.M. Stephens and J. Tremlett; 
 
Also in attendance: 
Councillors D. Cundy and K. Madge;  
 
The following Officers were in attendance: 
M. James, Chief Executive 
C. Moore, Director of Corporate Services 
G. Morgans, Director of Education & Children's Services 
W. Walters, Director of Regeneration & Policy 
L.R. Jones, Head of Administration and Law 
A. Williams, Head of Waste and Environmental Services 
S Burford, Project Manager 
D. Hockenhull, Marketing and Media Manager 
H. Morgan, Economic Development Manager 
M.S. Davies, Democratic Services Officer. 
 
Chamber, County Hall, Carmarthen: 10.00 am - 10.45 am 
 
1. APOLOGIES FOR ABSENCE / OTHER MATTERS 

There were no apologies for absence. 
 
The Chair congratulated pupils from Carmarthenshire who had achieved success 
at the recent Urdd Eisteddfod.  
 

2. DECLARATIONS OF PERSONAL INTEREST 
There were no declarations of personal interest. 
 

3. MINUTES 
 
UNANIMOUSLY RESOLVED that the minutes of the meetings of the 
Executive Board held on the 7th and 13th May, 2019 be signed as correct 
records. 
 

4. QUESTIONS ON NOTICE BY MEMBERS 
The Chair advised that no questions on notice had been submitted by members. 
 

5. PUBLIC QUESTIONS ON NOTICE 
The Chair advised that no public questions had been received. 
 

6. CORPORATE STRATEGY 2018-23 - UPDATE JUNE 2019 
Further to minute 7 of the Executive Board meeting held on the 4th June 2018 
consideration was given to the updated Corporate Strategy 2018-23 following a 
review of the Well-being Objectives. It was deemed to be good practice to ensure 
the Strategy was up to date to ensure resources were allocated to priorities. 

Tudalen 29

Eitem Rhif  11



 
 

 
 

Furthermore the Authority was legally bound to publish its Improvement Objectives 
and review the Well –being Objectives annually. 
Members commended the layout and content of the document. 
 
UNANIMOUSLY RESOLVED TO RECOMMEND TO COUNCIL THAT: 

6.1   the Corporate Strategy adopted in June 2018 be reaffirmed; 

6.2  the same set of Well-being Objectives be retained for 2019/20  subject 
to minor corrective adjustments. 

 
7. EXTENSION OF PUBLIC SPACE PROTECTION ORDER 

(CARMARTHENSHIRE DOG ORDERS) 
The Board considered a report detailing a proposal to extend the existing Public 

Spaces Protection Order 2016 [Carmarthenshire Dog Orders] for the county of 

Carmarthenshire. The original Order had come in to force on the 1st July 2016 for 

a period of 3 years and was due to expire. It was considered therefore that it 

needed to be extended otherwise the current controls would no longer apply from 

the 1st July. 

 

UNANIMOUSLY RESOLVED 

7.1 that the duration of the Carmarthenshire County Council (Dog Control) 

Public Spaces Protection Order 2016 be extended for a further period of 

3 years with effect from the 1st July 2019; 

7.2 that the Council makes an Extension Order to give effect to the above 
extension and endorses the 2016 Order with suitable wording to reflect 
the fact that the duration of the 2016 order has been extended. 

 
8. COUNCIL'S REVENUE BUDGET MONITORING REPORT 

The Executive Board considered the revenue budget monitoring report which 
provided an update on the latest budgetary position as at the 28th February, 2019. 
 
Overall, the report forecast an end of year underspend of £1,118k on the 
Authority’s net revenue budget, with an overspend at departmental level of £855k. 
The Housing Revenue account was predicting to be on target for 2018/19. 
 
UNANIMOUSLY RESOLVED that the budget monitoring report be received. 
 

9. CAPITAL PROGRAMME 2018-19 UPDATE 
The Executive Board considered a report providing an update on the capital 
programme spend against the budget for 2018/19 as at the 28th February, 2019.  
A net spend of £49.318m was forecasted compared with a working net budget of 
£55.993m giving a £-6.675m variance. 
 
UNANIMOUSLY RESOLVED that the capital programme update budget 
monitoring report, as detailed in Appendix A and B, be received.  
 

10. ANY OTHER ITEMS OF BUSINESS 
The Chair advised that there were no items of urgent items. 
 

11. EXCLUSION OF THE PUBLIC 
 
UNANIMOUSLY RESOLVED, pursuant to the Local Government Act 1972, as 

Tudalen 30



 
 

 
 

amended by the Local Government (Access to Information)(Variation) 
(Wales) Order 2007, that the public be excluded from the meeting during 
consideration of the following item as the report contained exempt 
information as defined in paragraph 14 of Part 4 of Schedule 12A to the Act. 
 

12. LLANELLI WELLNESS AND LIFE SCIENCE VILLAGE 
 
Following the application of the public interest test it was UNANIMOUSLY 
RESOLVED, pursuant to the Act referred to in Minute 11 above, to consider 
this matter in private, with the public excluded from the meeting, as it would 
involve the disclosure of exempt information contained in the report which 
contained financial information relating to the RIBA stage 3 design services 
to be provided. Although the public interest test would normally favour 
transparency and openness, this was outweighed by the public interest in 
maintaining confidentiality in this case so as to protect the commercial 
interests of the provider in the wider market, as well as the Authority’s 
interests for the purposes of further portions of design services to be 
sought. 
 
The Executive Board considered a report which provided an update on the 
progress and future delivery timescale for the Llanelli Wellness and Life Science 
Village and detailed the need to commission further design development work for 
the City Deal and the Carmarthenshire County Council leisure elements of the 
Village in order to maintain programme. 

UNANIMOUSLY RESOLVED 

12.1to note the project dependencies and timeline implications for 
alternative scenarios to fund phase one delivery of the Village. 
Phase one to include the City Deal and Carmarthenshire County 
Council Leisure elements; 

12.2to acknowledge the process milestones and commissioning 
requirements for the alternative scenarios and the impact on 
completion dates; 

12.3to agree to progress to RIBA stage 3 on a phased basis. The 
proposal is to divide this work into separate phases with the first 
element costing £600,000. The work will further refine the detailed 
space, functionality and design linked to academic and health 
partner commitment. A subsequent report will follow successful 
completion of this first element to seek approval to complete RIBA 
Stage 3 work; 

12.4to approve the expenditure of £600,000 on phase 1 of the RIBA 
stage 3 design works and approve the funding via the City Deal 
Earmarked Reserve. 

 

Mr. Mark James C.B.E., Chief Executive 

The Chair commented that this had been Mr. Mark James’ last meeting of the 
Executive Board and, on behalf of the Members, he thanked Mr. James for all his 
guidance and wished him well for the future. Mr. James thanked members for their 
good wishes. 

 
________________________    __________________ 
CHAIR       DATE 

Tudalen 31



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol


	Agenda
	4.1 15EG MAI, 2019;
	4.2 12EG MEHEFIN, 2019.
	10 PROSES PENODI - CYFARWYDDWR RHAGLEN DINAS RHANBARTH BAE ABERTAWE.
	11 DERBYN ADRODDIAD CYFARFOD Y BWRDD GWEITHREDOL A GYNHALIWYD AR 3YDD MEHEFIN, 2019.

